

重磅发布

社会万象

新闻热搜

司法部便民新举措
删减116项证明材料

司法部7月3日在京召开新闻发布会,介绍近期公证服务减证便民情况。从证明材料清单管理到创新服务方式,一批公证服务便民惠民措施不断增强人民群众的获得感和幸福感。

据介绍,近期司法部通过梳理共规范保全、学历、学位、证书(执照)、现场监督、合同(协议)等公证事项33类81项,办理此类公证需要提供的证明材料从原来的396项删减到280项。

“针对群众反映办理公证材料多等问题,我们全面梳理地方出台的公证证明材料清单,能压缩的尽量压缩。公证机构能够通过主动核查获取的证明材料,或者能够通过政务信息资源共享方式获取的证明材料,不再让当事人提供;属于循环证明、无谓证明的材料,坚决砍掉。”司法部公共法律服务管理局局长刘福臣说。

在提供证明材料方式上,对事实清楚、法律关系简单的公证事项中涉及的一些辅助性证明材料,不再要求当事人提供原件,提供复印件或者影印件即可。

针对群众办证往返次数多问题,各地司法行政系统围绕保障改善民生、优化营商环境、保护知识产权等重点领域,进一步扩大“最多跑一次”公证事项范围,对于法律关系明确、无争议的公证事项,只要申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,即可实现当事人“最多跑一次”。

针对群众办证成本问题,司法部会同国家发展和改革委员会进一步完善公证服务价格形成机制,明确划定关系民生的基本公证服务项目清单,实施政府定价或指导价管理。

据新华社

“和平方舟”号起航



3日上午10时,中国海军“和平方舟”号医院船从浙江舟山某军港码头解缆起航,远赴基里巴斯、汤加、瓦努阿图、所罗门群岛、东帝汶等5国执行“和谐使命—2023”任务。这是“和平方舟”号医院船第9次执行“和谐使命”任务。

新华社发

在法受骚乱波及的
中国游客已安全回国

外交部发言人汪文斌3日表示,在法国受骚乱波及的中国旅行团游客现已提前结束法国行程并安全回国。

汪文斌表示,近期,外交部和驻法国使领馆密切关注在法国公民人身安全,及时发布提醒,采取措施保障在法中国公民的安全与合法权益。一中国旅行团在法国马赛旅游期间受骚乱波及,所乘大巴车窗被砸,数人受轻伤。中国驻马赛总领馆立即启动领事保护应急机制,协助旅行团报警并开展紧急处置,向法方提出交涉。该团游客现已提前结束法国行程并安全回国。

据新华社

黄河壶口瀑布
陕西侧“安全墙”已拆除

7月3日,记者就“壶口瀑布陕西侧沿线500余米‘安全墙’拆除”事件致电陕西省宜川县黄河壶口风景名胜区管理局相关负责人,对方回复称确有此事。

据记者了解,“安全墙”拆除以后,相关部门将通过在该路段强化交通管理、加挂温馨提示音箱、增加交警巡逻等措施,保障道路交通安全、畅通、有序,防止因人车逗留发生交通拥堵和事故。同时,宜川县相关部门将对该路段进行边坡治理,采取危石清理、挂网等措施,努力把安全隐患降到最低。

今年5月,黄河壶口瀑布景区沿线公路“围墙挡景”事件曾引发广泛关注。不少网友认为,这种做法是为了防止路过的游人观看景观,游客因此只能购买价值百元左右的门票,来欣赏黄河壶口瀑布的壮美景色。

此前陕西省宜川县黄河壶口瀑布景区管理局回应称,此举是为了保护游客的人身安全。据称,黄河壶口瀑布位于秦晋大峡谷中段,陕西侧延壶公路从壶口景区西侧半山腰穿过。毗邻壶口主景区的一段路面宽6米、双向两车道,东侧是与黄河河床形成12至15米高差的悬崖,西侧是容易落石的断崖。该路段未修安全墙前,确实可远眺壶口瀑布,但若游客和车辆在该路段逗留,不仅面临被落石砸伤的危险,还易阻碍交通,引发交通事故。

据央视新闻

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微博

中共青岛市委宣传部 青岛市文明办